

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРНОГО ВПК(О) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 36 Воскресенье, 14 февраля 1943 года Год издания XXIV
6525 Цена 20 коп.

Сдержат слово, данное родине: выполнить двухмесячную программу к 23 февраля

В Сталинский фонд победы

Волеуверенные боевыми успехами наших войск на ряде участков фронта, рабочие, инженерно-технические работники и служащие лесоперерабаточного комбината широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии.

Самоотверженным трудом на помощь фронту коллектив комбината одержал новую замечательную победу. 12 февраля комбинат закончил двухмесячную программу, выполнив ее на 116,8 процента.

Сейчас коллектив мобилизовал все свои силы и резервы к тому, чтобы в оставшиеся дни до 23 февраля, в ознаменование XXV годовщины Красной Армии дать в Сталинский фонд победы не менее 150 процентов двухмесячной программы.

В подарок нашим славным фронтовикам коллектив комбината изготовил 534 килограмма пельменей, отправляет носовые платки, носовые платки, карандаши, туалетное мыло и другие предметы.

В ответ на успешное наступление воинов Красной Армии мы будем множить производственные победы и с каждым днем будем увеличивать свою помощь фронту, перевыполняя государственные задания.

В. ГЛУХОВ.

Директор лесоперерабаточного комбината.

Как побеждает Стельмашук

На Томском заводе режущих инструментов люди работают на станках настолько умных и точных, что сами не замечают становится аккуратнее, податливей, выматывается.

В цехе разверток и метчиков, где стоит тихий и ровный гул трансмиссий и почти беззвучно сдвигается стружка крошечных сортов сталей, — не сразу почувствуешь все напряжение, с которым работают здесь люди, растапливая металл и разрезая разных калибров самой причудливой формы.

Командиры на этом заводе — сплошь молодые инженеры. Можно сказать, что это новое поколение инженеров появилось еще же новое для нашей страны производство.

Всеми мыслями, всеми силами своим стремятся работать эти люди ритмично, четко, по графику. Они хорошо знают преимущества сложившейся ритмичной работы. Они постигли все правила научно поставленной производственной жизни.

У них давно все расчтено, все выверено до мелочей.

Конечно, не легко разработать производственный процесс в условиях военного времени. Нет подходящего сырья, нет опытных людей, не хватает нужных материалов, мало электроэнергии.

Начальник цеха разверток и метчиков — самого крупного цеха завода — Александр Казимирович Стельмашук — сидит в пальто на узкой скамье у круглой железной печи цеховой котельной и напряженно думает. К нему обращаются с вопросами, но он не отклоняется. Мозг его лихорадочно работает: «Пропустил две смены. Чтобы нагнать — придется еще более нагрузить токарные станки. На следующий день Стельмашук уже подсчитывает другое: «Пропустил четыре смены, придется еще раз пересчитать возможности токарного оборудования. Каждый станок — поставлен на определенную операцию. Каждому станку ежедневно выпускает 150 деталей...»

Цех стал. С каждым днем Стельмашук все более худеет, бледнеет, зарастает бородами.

И. БОРИСОВ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

1. 12 февраля на КУБАНИ войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. РОСЛОГО И. П. и генерал-майора тов. РЫЖОВА А. И., в результате решительной атаки, овладели городами КРАСНОДАР. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. ЦЕПЛЯЕВА Н. Ф., полковника тов. БОГДАНОВИЧА П. К. и подполковника тов. ИВАНОВСКОГО М. В. взяты пленными и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. ЦВЕТАЕВА В. Д. продолжили развивать наступление, овладели городом ШАХТЫ. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. КНЯЗЕВА М. С. и полковника тов. ФУРСИНА И. Я.

3. На УКРАИНЕ войска генерал-лейтенанта тов. ПОПОВА М. М. в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом КРАСНОАРМЕЙСКОЕ, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. ПОЛУБЯРОВА П. П.

На УКРАИНЕ наши войска заняли также город ВОРОШИЛОВСК.

СОВИНФОРМБЮРО.

О ПРИСВОЕНИИ ВОИНСКИХ ЗВАНИЙ

ВЫШЕШУ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕМУ СОСТАВУ КРАСНОЙ АРМИИ

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Присвоить нижеподписанным лицам высшего начальствующего состава Красной Армии воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года:

- Звание генерал-полковника Малиновскому Родиону Яковлевичу.
- Звание генерал-лейтенанта Жданову Андрею Александровичу.
- Хрущеву Никите Сергеевичу.
- Звание генерал-лейтенанта интендантской службы Холкову Ивану Сергеевичу.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.
Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.
Москва, Кремль.
12 февраля 1943 года.

Выполнять план, как боевой приказ

Сейчас, когда Красная Армия успешно развивает наступление, ответственность работников тыла перед Красной Армией, перед родиной, еще более возросла. В условиях героического наступления Красной Армии каждое требование страны и фронта звучит, как боевой приказ родины, подлежащий выполнению точно и в срок.

Успехи наших славных фронтовиков радуют сердца советских патриотов и зовут их к новым трудовым подвигам для еще большей помощи фронту.

В этих условиях выполнение плана приобретает еще большее значение. Досрочно выполнить и перевыполнить план — значит с честью исполнить свой гражданский долг перед родиной, значит делом содействовать боевым успехам фронтовиков. Сорвать выполнение плана, задержать выпуск продукции, отступить от графика — значит ослабить наступательную мощь Красной Армии.

В эти дни никто не должен отставать. Преподнесите благородным патриотическим примером, трудящиеся взяли на себя новые обязательства в социалистическом соревновании и всем, чем только могут, стараются помочь Красной Армии. Они создают могучий Сталинский фонд победы.

Долг партийных организаций, комитетов производства по-прежнему возлагать патристический подьем трудящихся, обеспечивать выполнение взятых обязательств, по-прежнему бороться за выполнение государственных обязательств, за честь своего коллектива.

Трудящиеся Томска три месяца держали первенство в социалистическом соревновании городов области, оставая за собой переходящее красное знамя обкома ВКП(б). В январе с новой силой развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Красной Армии. Большинство предприятий города перевыполнило месячный план, но отдельные предприятия снизили темпы. Это произошло потому, что руководители этих предприятий в начале месяца на благоустраивали, отстали от графика, не возлагали борьбы за преодоление встречившихся трудностей, не мобилизовали всех сил и возможностей к боевому разрешению поставленной задачи.

В феврале передовые коллективы предприятий с первых же дней месяца стали набирать темпы и делом доказали, что у них слово — закон. Пример того, как надо выполнять свои обязательства, борются за первенство в социалистическом соревновании, показал лесоперерабаточный комбинат (директор тов. Глухов, секретарь парторганизации тов. Лыкасова). Коллектив точно расчленил свои силы, вывел конкретную программу действий на февраль и с первых же дней месяца стал работать с боевым напряжением. И вот результат этого: 12 февраля коллектив закончил двухмесячную программу, перевыполнив ее на 116,8 процента.

Досрочно закончили выполнение февральского плана коллективы машиностроительных, артели «Краснодеревка». Заканчивают выполнение двухмесячной программы завод, где директором тов. Воронянский, кирпичный завод (директор тов. Талалаев).

Работают четко по графику и обеспе-

чивают выполнение двухмесячной программы и славной XXV годовщины Красной Армии коллективы завода, где секретарем партийной организации тов. Гене, завод металлургических изделий (и. о. директора тов. Зильбер, секретарь парторганизации тов. Житомырский), Кировского завода (управляющий тов. Горайко), комбината «Красная звезда» (директор тов. Шенкер, секретарь парторганизации тов. Горбунова), Куйбышевского райкомбината (управляющий тов. Тихонов), хлебокомбината (директор тов. Павлов), артели «Технохим» (председатель тов. Васильев), комбината ВОС (управляющий тов. Листов), фармзавода (директор тов. Ракица, секретарь парторганизации тов. Стабунская), завода, где секретарем партийной организации тов. Афанасов, и другие.

Но успехи передовых коллективов не дают права успокаиваться. Отдельные предприятия не обеспечивают выполнение плана и снижают показатели работы в социалистическом соревновании. Они отстали потому, что не борются за выполнение графика с первых дней февраля, не мобилизовали вовремя коллективы на преодоление трудностей.

В числе отстающих предприятий завод, где директором тов. Батгин. В прошлом месяце этот завод допустил штурмовщину, хотя имел возможность работать по графику. В этом месяце повторяется та же история. Такое же положение на заводе, где директором тов. Андреева. Коллектив выполняет свои обязательства коллектив предприятия, где директором тов. Желтов.

Позорно провалила выполнение своих обязательств карандашно-фаберная фабрика (директор тов. Бобков, секретарь парторганизации тов. Макаева, главный инженер тов. Ресин). Руководители фабрики жили былой славой, успехами прошлых месяцев. Они ослабили внимание к производству, благоустраивали. Такое отношение привело к тому, что здесь заморазили водопровод и на продолжительное время вывели фабрику из строя. Можно ли мириться с таким преступным отношением к делу в военное время?

Намного отстал от графика завод, где секретарем партийной организации тов. Жерновлев. Руководители завода формально отнеслись к организации социалистического соревнования, много говорили о трудностях, но проявили пренебрежение к рационализаторским предложениям станочников и командиров производства.

Пора соразное, со всей прямотой поставить вопрос о тех руководителях, у которых слова расходятся с делом. Ротозев и разглагольств, лишенных чувства гражданского долга, надо разоблачать и карать беспощадно по всей строгости военного времени.

Вызвиста славная XXV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии. И на фронте и в тылу советские люди готовы ознаменовать ее новыми победами. Дело чести трудящихся нового города добиться, чтобы у нас не было ни одного отстающего предприятия.

Встретить славную годовщину досрочно выполненном двухмесячной программы — вот боевое обязательство трудящихся Томска. Это обязательство мы можем и должны выполнить.

ДАДИМ СВЕРХПЛАНОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Успехи героической Красной Армии на фронте отечественной войны возбудили наш коллектив на новые достижения в труде. Каждый старается сделать сегодня больше, чем вчера, а завтра сделать еще больше, чем сегодня. С первых же дней февраля во всех цехах нашей артели был составлен точный график на каждый день с таким расчетом, чтобы месячную программу по выпуску продукции выполнить к 23 февраля.

Встав на фронтовую вахту имени XXV годовщины Красной Армии, коллектив дружно борется за сверхплановый выпуск продукции, преодолевая все трудности, которые встречаются в работе. За 12 дней февраля месячный план выполнен на 45,2 процента.

В химическом цехе освоена новая вид продукции. Для его изготовления не было нужного сырья, но выход был найден: сейчас эта продукция будет изготавливаться из местного сырья.

Коллектив этого цеха работает в тяжелых условиях, так как весь технологический процесс проходит на открытом воздухе. Но начальник цеха тов. Кузнецов правильно организовал труд каждого рабочего, зорко следит за выполнением графика, и работа спорится.

Бригадир этого цеха тов. Головина получила грамоту Стахановца военного времени. Нет подходящего сырья, нет опытных людей, не хватает нужных материалов, мало электроэнергии.

В фасовочном цехе начальник, и он же и мастер тов. Горюхов, в дни вахты много работает над улучшением косметической продукции и добился неплохих результатов. Бригадир цеха тов. Давыдов вместе со своей бригадой борется за экономный материал. Все дни бригады перевыполняют график, давая за смену 150 процентов.

Члены артели лесохимического цеха тов. Петрова и Терещенко работают самоотверженно. Несмотря на трудоемкую работу, они перевыполняют нормы выработки.

Коллектив нашей артели в подарок XXV годовщины Красной Армии дал запланированную высококачественную сверхплановую продукцию.

П. РАЙХЕР.

Секретарь парторганизации артели «Технохим».

БИТЬ ВРАГА САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

Коллектив нашего завода настойчиво выполняет взятые на себя обязательства — закончить выполнение двухмесячной программы по выпуску продукции к 23 февраля. Составленный график четко выполняется каждым цехом, бригадой и отдельными рабочими. В труде мы наступаем так же смело, как отважные гвардейцы фронта, настойчиво преодолеваем трудности, встречающиеся в процессе работы, и добиваемся успеха. На 12 февраля мы выполнили двухмесячную программу на 70 процентов.

В дни фронтовой вахты имени XXV годовщины Красной Армии рабочие завода все, как один, несмотря на трудоемкую работу, взяли обязательство выполнять нормы выработки не ниже 110 процентов и успешно выполняют его. Самоотверженно трудятся завальщики: кирпичники тов. Асташики, вынося за смену более полуторной норм. Семинина тов. Зайкова и выгрузчица тов. Кузнецова нормы выработки выполняют на 117 — 118 процентов. Натрущица тов. Нагорнова стала двухсотницей, выгрузчица

тов. Кривенко систематически выполняет норму на 121 процент, натрущица тов. Годлаев — на 115, откатчик тов. Ромас — на 127. Ткачи товарищей на нашем заводе насчитывается не один десяток.

Кучерова Анна Гурьевна на заводе работает 30 лет. За эти годы она хорошо изучила процесс работы. Вот уже три года как она является мастером цеха обжиг. Коллектив ее цеха из месяца в месяц перевыполняет план по выпуску продукции. В дни фронтовой вахты Анна Гурьевна организовала работу так, что коллектив цеха ежедневно выполняет график на 107—108 процентов.

Атришина Олевина Харьяновна на заводе работает 18 лет, на них последние 4 года — мастером цеха формовки. Дневное задание ее смена выполняет на 112 процентов.

Рады стахановцев на нашем заводе растут с каждым месяцем. Будем бить врага самоотверженным трудом, помогая гвардейцам фронта в разгроме неуправляемого врага.

Д. ТАЛАЛАЕВ.

Директор кирпичного завода № 1.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 12 ФЕВРАЛЯ

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Тимашевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Ново-Титаровская, районный центр Токтамушки.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и районным центром Криванская.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

В районе Ростова-на-Дону наши войска вели бой с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке наши бойцы отбили 5 контратак немецкой пехоты и танков. В результате бой побито и сожжено 7 немецких танков.

На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Поршкова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкетки смело вступили в бой с 14 немецкими танками и побиты 4 танка противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 31 немецкий самолет.

В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии былобито 2 немецких самолета, детчики которых сбиты на парашютах и взяты в плен. По показанию пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на-днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

НА ВСЕ РУКИ

Когда было опубликовано решение правительства о создании трудовых резервов, Леонид Пензов работал в детстве. Он решил пойти в ремесленное училище № 11, чтобы стать связистом.

Шли дни, месяцы. За два года упорной учебы Леонид добился своего. За что он ни брался, все доводило до конца и учился с оценкой не ниже «хорошо». Главная специальность Леонид — линейный подслушиватель, т. е. механик линейных сооружений связи. Этой специальностью он овладел на отлично и может работать техником по настройке и ремонту сложных линий связи. Отличные отзывы он привез и с практической работы.

На достигнутом Пензов не останавливается. Упорство, настойчивость, стремление добиваться новых успехов — главная черта его характера.

Училищу необходимо было выполнить срочные столярные работы. И вот Леонид взялся и за это дело. В короткое время он овладел старым ремеслом и занялся ремонтом аппаратуры, выполнял работу столяра 4—5 разряда. Механическим мастерским потребовались настольные токарные станочки. Изготовлению их мешало отсутствие инструментов — особых фигурных фрез, поделку которых инструментальным цехом предприятия города не брались делать. Сутками Леонид не выходил из училища, пока не изготовил

сложные фигурные фрезы. Настойчивость в достижении поставленной перед собой цели победила.

Следствие дело вошло в комплекс профессий Пензова. В короткое время Леонид изучил токарный станок и самые сложные токарные работы стал выполнять на отлично.

Леонид не сторонится и черновой работы. Летом прошлого года вместе с товарищами он ремонтировал училище: штукатурил, белил, красил полы, вкладывал панели.

С помощью мастеров тт. Ярова, Копытшинова и других Леонид Пензов непрерывно совершенствует свои производственные навыки. Мастера умело воспитывают учащихся. Они развивают в них интерес и любовь к делу, добиваются, чтобы учащиеся вкладывали в работу творческую мысль, настойчиво преодолевали трудности. Учащиеся Пензов, Бяльков, Шелов, Петров и другие не отстают от своих мастеров и научились у них главному — любви к труду, честному отношению к делу.

За особые отличные успехи в овладении профессией дирекция училища представляет тт. Пензова, Батова и других к награждению знаком «Отличник социалистического соревнования трудовых резервов».

М. АЛЕКСАНДРОВ.

Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под окос 11 немецких самолетов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские партизаны захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50.000 патронов. Обито и немцев 2436 голов порогного скота и около 2000 тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Оттуда уничтожено все имущество колхозников. Чувствующее злодеяние ушлили немцы в деревне Улавковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

Все — на лыжи!

Сегодня начинается традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс имени Красной Армии. В этом году участники кросса и его организаторы должны постараться, чтобы кросс прошел более четко, более организованно, чем всегда: к этому их обязывает славная годовщина XXV-летия Красной Армии, памятная военная обстановка, наступление советских войск на всех фронтах и требования бойцовшего полководца мастера.

Кросс является итогом, проверкой всей подготовительной и учебной работы физкультурных организаций, профсоюзов и комсомола. Кросс покажет, где, в какой организации нашего города к этому делу отнеслись идуственно, серьезно, где умело заранее организовали обучение лыжному

спорту и проводили регулярные тренировки. Хорошо проведенная подготовка скажется в первые же дни кросса.

Те же организации, которые плохо подготовились к кроссу, должны в течение этого периода — с 14 февраля по 1 марта — навернуть упущенное время и использовать буквально каждый день для того, чтобы не только сдать норму, но и продолжить тренировку.

Надо помнить, что кросс должен быть массовым, потому как главная организация обязана привлечь как можно больше участников этого традиционного зимнего соревнования.

С сегодняшнего дня все — на лыжи! Продемонстрируем нашу готовность быть бойцами-лыжниками нашей Красной Армии.

ОТВАЖНЫЕ ЛЫЖНИЦЫ

В Томск вернулись спортсменки-лыжницы, которые под руководством мастера спорта СССР тов. Иванова совершили тренировочный переход Томск — Туган — Асино. Расстояние перехода — около 100 километров. В состав команды входили лыжницы: Брыкунова, Калинина, Зайцева, Сорокозавова, Гусельцова.

Весь переход совершен в двое суток при очень холодной погоде. Температура доходила до минус 40 градусов при сильном ветре. Все участницы тренировочного перехода чувствуют себя хорошо.

Команда томских лыжниц вполне готова к переходу Томск — Новосибирск, старт которому будет дан в 9 часов утра 17 февраля, на площади Революции, у трибуны Ленина.

Опровержение ТАСС

Ашкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы «федеральный Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и переданы военному суду. Советские считают, что немецкие генералы должны нести личную

ответственность за свои действия на советской территории».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение ашкарского радио, пушенное, видимо, пропагандистскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

НАРУШЕНИЕ НЕМЕЦКИМИ САМОЛЕТАМИ ШВЕДСКОЙ ГРАНИЦЫ

Шведская артиллерия заставила приземлиться 1 германский самолет

СТОКГОЛЬМ, 12 февраля. (ТАСС). Как передает стоцгольмское радио, шведское министерство обороны сообщило о том, что 11 февраля во второй половине дня над провинцией Скопе (Южная Швеция) пролетел немецкий самолет. Когда он пролетал над шведской морской бухтой Карловура, летящая артиллерия открыла предупредительный огонь. Так как самолет не удалился, он был под-

вернут эффективному обстрелу и вынужден был сесть на воду. Экипаж самолета вместе с машиной задержан военными властями.

Приблизительно в то же время в районе Скопе пролетел второй немецкий самолет. После нескольких предупредительных выстрелов он удалился в юго-восточном направлении.

Летит английской авиации на Вильгельмсхафен

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В командке английской министерства авиации говорится, что в ночь на 12 февраля английские бомбардировщики совершили интенсивный налет на германскую военно-морскую базу и центр строительства подводных лодок Вильгельмсхафен. 3 английских бомбардировщика не вернулись на свои базы.

Результаты налетов английской авиации на Турин

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Министерство экономической войны сообщает, что в результате шести налетов английской авиации на Турин повреждено 70 промышленных предприятий, а также произведены значительные разрушения на площади в 65 акров.

Разрушены заводы «Ланча», выпускающие одну восьмую часть всех производимых в Италии грузовиков. Серьезно повреждены авиационный завод «Фиат», который выпускает одну шестую часть всех итальянских самолетов, завод, производящий пропеллеры, два сталелитейных завода, а также вспомогательный завод «Фиат», производящий тяжелые стальные литые для броневых плит, причем некоторые из этих последних выжжены полностью. В результате налетов английской авиации сотни тысяч жителей Турина эвакуировались из города.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). В командке штаба французских сил в Северной Африке говорится, что полная погода препятствовала наземным операциям.

Агентство Рейтер передает, что главнокомандующий английскими вооруженными силами в Ближнем Востоке генерал Александер заявил военным корреспондентам в Каире, что противник совершенно не способен на инициативу. Паулюс 8-й танковой армии продвинулся на запад и занял расстояние в глубь территории войсками держав оси в Тунисе. Он поставлен в положение, когда он не может

решиться удержаться на линии Марет как только дождит, пока не возникнет опасность быть отрезанным от германских войск в Тунисе. Позади линии Марет, напротив Габеса, имеется хорошая позиция ввиду того, что местность здесь гористая, однако она не так подготовлена, как линия Марет. Последняя имеет протяженность лишь 40 миль, она является не очень удобной позицией и ее можно обойти с флангов подвижными частями. Сильные дожди препятствуют действиям союзных войск.

Военные действия в Тунисе

ЛОНДОН, 12 февраля. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при английской первой армии в секторе Матера (Тунис), передает, что войска союзников в составе туземного полка и английских и французских отрядов атаковали итальянские позиции в северном секторе тунисского фронта. По сообщению корреспондента, атака началась в сумерки 10 февраля, а

вечером отряды союзников достигли своих первоначальных целей.

По имеющимся до сих пор сведениям, операция развивается благоприятно для союзников, но окончательных результатов нельзя знать, пока не будет завершена вторая часть операции Войска союзников продвинулись, примерно, на 8 миль к востоку от Матера.

Партизанская борьба в Югославии

ЖЕНЕВА, 12 февраля. (ТАСС). Согласно сообщением, полученным из Югославии, партизаны продолжают вести ожесточенные бои против немецко-фашистских войск, наступающих на освобожденную территорию.

Особенно сильные бои происходят в районе Савски Мост-Клоуч (к западу от Бая-Лука), где противник совершил большое количество войсковых и военной техники. Враг несет здесь большие потери. В районе населенных пунктов Виха, Петровац, Коренца и Буйтово (юго-западнее Бая-Лука) партизаны успешно отражают все атаки противника и выводят из строя его технику. Близ Врхова партизаны подорвали 4 немецких танка и истребили несколько десятков солдат и офицеров. В стыковом бою близ Бишана партизаны истребили роту немцев. Несколько дней назад противник вновь подверг бомбардировке Петровац.

В районе Платичко-Озеро (юго-западнее Бая-Лука) наступающие отряды немцев и устали соединились с итальянцами и несколько потеснили партизан. Около Грачаца происходят особенно сильные бои, в ходе которых немцы потеряли убитыми и ранеными более 800 солдат и офицеров, а итальянцы — около 1000 человек. После многодневных боев партизаны вновь освободили от оккупантов город Горки-Вакуф (в 60 км. к западу от Сараева).

Группа партизан-подрыльников разорвала железнодорожное полотно между Трешине и Севинца (на линии Лоблява — Загреб) и взорвала 5 железнодорожных станций. Группы партизан-разведчиков совершили удачное нападение на гарнизон противника в городе Лужеберк (к юго-востоку от Лоблявы). Петричев несколько десятков солдат и офицеров и захватил 2 станковых пулемета и другое оружие, партизаны благополучно возвратились на свои базы.

Известия

16 февраля с. г. в 20 час. в Доме партпросвещения дан агитаторов, пропагандистов и докладчиков состоялся инструктивный доклад т. Мушника на тему: «XXV лет Красной Армии». Вход свободный.

18 февраля с. г. в 19 час. 30 мин. в Доме партпросвещения состоялся лекция доцента Самарина на тему: «Красная Армия в художественной литературе». Вход свободный.

ДОМ ПАРТПРОСВЕЩЕНИЯ.

Открыта выставка стеногазет предприятий, вузов и учреждений Кировского района в помещении Дома партпросвещения. Вход свободный с 10 ч. утра до 8 ч. вечера ежедневно.

Отдел агитации и пропаганды Кировского райкома ВКП(б).

Ответственный редактор С. ЧЕРНАСКИЙ.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Цели и задачи

Традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс (соревнование), посвященный XXV годовщине Красной Армии, ставит своей задачей:

- а) массовое вовлечение трудящихся в военно-лыжную подготовку и славу норм комплекса ГТО по лыжам;
- б) выявление лучших профсоюзных, комсомольских, физкультурных организаций, школ, ремесленных училищ и школ ФЗО, подпадающих всеобщему в деле лыжной подготовки.

Время и место проведения

Традиционный профсоюзно-комсомольский лыжный кросс по специальному решению с 14 февраля по 1 марта 1943 года. Места проведения кросса устанавливаются местными оргкомитетами.

Программа соревнования по лыжам

Для славянских норм БГТО

1. Юноши — 3 км. — зачетное время на оценку «отлично» — 18 мин.
 2. Девушки — 2 км. — зачетное время на оценку «отлично» — 16 мин.
 3. Юноши — 3 км. — зачетное время на оценку «хорошо» — 22 мин.
 4. Девушки — 2 км. — зачетное время на оценку «хорошо» — 18 мин.
- Для славянских норм I ступени комплекса ГТО
1. Мужчины — дистанция 10 км. В эстафет — 16—30 лет — зачетное время — 1 час. 05 мин.
 2. Женщины — 3 км. — зачетное время — 1 час. 15 мин.
 3. Возраст — 41 и старше — зачетное время — 1 час. 20 мин.
 2. Женщины — дистанция 3 км. В эстафет — 16—25 лет — зачетное время — 22 мин.
 3. Возраст — 25—32 лет — зачетное время — 23 мин.
 4. Возраст — 33 и старше — зачетное время — 24 мин.

Для славянских норм II ступени комплекса ГТО

1. Мужчины — иезинированный переход на 10 км.
- Возраст — 18—30 лет — зачетное время — 1 час. 05 мин.
- Возраст — 31—40 лет — зачетное время — 1 час. 05 мин.
- Возраст — 41 и старше — зачетное время — 1 час. 15 мин.
2. Женщины — иезинированный переход на 5 км.
- Возраст — 18—25 лет — зачетное время — 37 мин.
- Возраст — 26—32 лет — зачетное время — 37 мин.
3. Возраст — 33 и старше — зачетное время — 42 мин.

РУКОВОДСТВО КРОССОМ

Руководство кроссом осуществляется Центральным оргкомитетом.

В районных районах, областях, краях и республиках для руководства подготовкой и проведением кросса создаются оргкомитеты в составе 7—9 человек из представителей соответствующих комитетов комсомола, профсоюзных организаций, советских спортивных обществ, комитетов физкультуры, органов всеобщего, нар важно обздоровления, управления трудовых резервов и здравоохранения.

На предприятиях и в учреждениях ответственность за проведение кросса несет председатель завкома (фабкома), секретарь

К годовщине Красной Армии

Комсомольская организация швейной фабрики готовится к встрече XXV годовщины Красной Армии. Комсомольцы и комсомолки будут участвовать в лыжном кроссе, для чего предполагается обучить ходьбе на лыжах не менее 100 человек. Обучать будут инструкторы лыжного спорта тт. Буркова и Шивалова.

23 февраля на фабрике будет устроен большой молодежный вечер. Драмкружок готовит к вечеру сцены и сольные номера — пьесы и декламации.

Для фронта!

Школьники стараются не отставать от взрослых в проявлении своего патриотизма. Учащиеся школы № 8 откликнулись на сбор средств для усиления вооружения Красной Армии. За короткий срок они собрали 17 000 рублей на аккаунт «За родину». Некоторые ребята отдавали все свои сбережения. Алексеева, Шербаков и Никитин внесли по 100 рублей, Гур — 90 рублей, Ренбергер — 60 рублей и т. д. У кого не было своих денег, те шли работать и вносили заработанные деньги. Так сделали Желтенин, Гавриленко, Белошапко и многие другие.

Сейчас школа готовится ко дню Красной Армии. Пилотская дружина готовит подарки фронтовикам, шьет кистети, клеит конверты, шьет пилетки.

23 февраля предполагается устройство большого пионерского сбора в честь XXV-летия Красной Армии, и во всем отрядом сейчас идет деятельная подготовка к этому дню. Пионеры стараются учиться по учебникам и отчетливо, чтобы выполнить все обязательства, взятые на первом общегородском пионерском съезде.

В школе развернулось соревнование за право паропартов второму городскому пионерскому съезду о выполнении обязательств.

„Боец всеобщуча“

Бойцы всеобщуча решили построить танк «Боец всеобщуча» и сдать его в подарок Красной Армии. Сбор развернулся во всех подразделениях гор. Томска. Собрано около 5 000 рублей.

От мопровцев

5 000 рублей внесли вчера в Госбанк организации Томского МОПРа. Эти деньги собраны среди мопровцев для приобретения подарков трудящимся Ленинграда.

Называют ее нормально

работу; пятигорским работам удалось спасти некоторые общественные здания; в Георгиевске советские патриоты сумели спасти от уничтожения здание мукомольного комбината; медицинские работники Староволья сохранили оборудование городской больницы и теперь деятельно приводят ее в порядок.

В советские учреждения, пригнанные к работе, ежедневно являются граждане с предложением своих услуг:

— Я знаю, где лежат станки, разберите их доставить.

— Я припрятал заводское имущество, распорядитесь, куда привести. Все, что было в этом здании, сохранено в целостности, можете не беспокоиться.

С такими заявлениями приходят граждане к руководителям советских предприятий. Это повсеместно. Каждый предлагает свою помощь, свое содействие, свои инициативы.

Высокий патриотический подъем в парод, перенесшем тяжелое ио оккупаторов и дождавшем своего освобождения, поможет в кратчайший срок наладить нормальную жизнь в освобожденных районах края.

Приступившие к работе партийные организации опираются в своей деятельности на мощную поддержку бесстрашных актива, на людей, бездельно предавших советской власти, партии, товариществу.

Наша Красная Армия продолжает победное движение на запад. Местами части первой группы захватывают фронт по линии северной до 400 километров.

Мы верим, что фашистские полчища будут истреблены, что час нашей грозной окончательной расплаты с кровавым врагом за все его злодеяния наступит скоро.

М. А. СУСЛОВ,
Секретарь Старовольского крайкома ВКП(б).

В освобожденном крае

Нять с лишним месяцев разбойничья немецко-фашистская армия бесчинствовала в районах и городах Староволья. Спрятывавшая немцы оккупированную территорию, поголовно обрабавляла трудящихся, расхищала и уничтожала народное добро, культурных ценностей, исторических памятников.

Шестушки, богатые волковы разрезы, похищенные предприятия разрушены. Чувственная разрушительная работа велась гитлеровцами на всем протяжении их временного господства. Но с освобождением яростно и жестоко они опустошили наш край перед своим отступлением. Отступая из Староволья край под могучим натиском Красной Армии, фашистские войска стремительно оставили за собой «слоу устеньи».

Народы нашего края испытывают огромную радость в связи с освобождением от ненавистных победителей, приветствуют освобожденную Красную Армию и помогают ей гнать врага дальше на запад. С болью в душе, с чувством величайшего гнева и ненависти к врагу они ведут счет преступлениям гитлеровцев.

Немецкие злодеяния чудовищны. Гитлеровцы предали отню культурно-бытовые учреждения и предприятия, лучшие здания замечательных, всемирно известных городов: Пенягорска, Кисловодска, Староволья. Они истребили десятки тысяч мирного населения. Только в городах казавской Минеральной группы они захватили и расстреляли свыше 10 тысяч мужчин, женщин и детей. В Георгиевске, Минеральных Водах, Пенягорске, Кисловодске немцы убили свыше 800 человек, в Черкесске, в Сиднейском районе и

в других населенных пунктах также обнаружены сотни и тысячи истребленных трудов советских людей. Часть официальных актов о зверствах гитлеровцев уже направлена в Центральный Государственный Комитет по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников и причиненного ими ущерба гражданам, колхозам, общественным организациям, государственным предприятиям и учреждениям СССР.

Народы Северного Кавказа, исполненные веры и любви к своему родному советскому правительству, не покинули захваченным. Они откликнулись партизанской войной на шествие германских захватчиков, они метили за убийства, за грабежи, за насилья. Партизанские отряды в дни наступления Красной Армии во многих случаях взаимодействовали с регулярными войсками и освобождали от фашистских оккупантов родные станицы.

Сейчас освобожденный народ помогает Красной Армии в ее победоносном движении вперед. Тысячи людей с энтузиазмом работают на восстановлении железных и шоссейных дорог и линий связи. Идет массовое вступление добровольцев в Красную Армию.

Гитлеровские оккупанты были напуганы растущим партизанским движением. Они боялись каждого взрослого русского. Агенты геттано день и ночь присплетают народ и слезам в поисках припрятанного для партизан оружия. В последние дни перед отступлением командование фашистских войск было настолько встревожено опасностью выступления народных мстителей, что командант Староволья отдал приказ: всему населению сдать все товары, железные копытя, кирки и т. д., а за неучастие — расстрел.